

Si triunfan los países moderados de la Organización

## La OPEP puede subir el precio del petróleo en un 38 por ciento

GINEBRA, 26. — El ministro de los Emiratos Árabes Unidos y presidente de la OPEP, Mansur Al Oteiba, inauguró a mediodía de ayer en tono conciliador la cincuenta y cuarta reunión en la «cumbre» de la OPEP en Ginebra.

Los trece miembros de la Organización de Países Exportadores de Petróleo iniciaron sus debates a puerta cerrada, decididos a aumentar los precios del petróleo aunque todavía hayan de ponerse de acuerdo sobre la cuantía de esta subida.

Los llamados «chalcones» de la OPEP, como Irán y Libia, defendieron alzas espectaculares y hasta hablaban de fijar el nuevo precio base en 27 dólares el barril, o sea, casi el doble del precio fijado en marzo pasado (14,54 dólares) y un 50 por ciento superior al precio medio de 17 dólares el barril que los países de la OPEP, gracias a los recargos, vienen cobrando de hecho.

Por su parte, los emoderados, encabezados por Arabia Saudita y los Emiratos Árabes Unidos, han desplegado una intensa actividad para buscar apoyo para un nuevo precio base de menos de 20 dólares el barril.

«No apoyaré ninguna subida drástica de los precios», manifestó Al Oteiba.

### AMENAZA SAUDITA

El presidente de la OPEP, en varias ocasiones, se pronunció a favor de un nuevo precio entre los 18 y 20 dólares y de otro de 21 dólares como precio máximo, recargos incluidos, para crudo de alta calidad.

Por el contrario, el viceministro del Petróleo de Arabia Saudita, Abdul Aziz Al Turki, declaró que «28 dólares constituyen un precio excesivo».

Los representantes de Kuwait, Gabón, Venezuela, Argelia y, sorprendentemente, Irak (previamente uno de

los principales «chalcones») expresaron opiniones similares.

Sin embargo, el ministro libio del Petróleo, Ezzedin Ali Mabruk, declaró a la prensa que el precio del petróleo árabe debería situarse en torno a los 27 dólares.

El jefe de la delegación iraní, Ibrahim Zadeh, sin llegar a especificar tanto, manifestó que el Gobierno revolucionario de su país aspira a «más de 20 dólares el barril».

El presidente de la OPEP, Al Oteiba, en su conversación con los periodistas, añadió también que su Gobierno, los sauditas y otros moderados, estarían dispuestos, a fin de evitar las subidas excesivas, a amenazar con un aumento sustancial de su producción petrolera para incrementar así la oferta y frenar los precios.

«No quiero amenazar a ninguna de mis colegas de la OPEP. Pero si exigen precios muy elevados, trataré de restringir nuestros aumentos y acaso incluso de aumentar nuestra producción. Y si no quieren hacer frente común con nosotros, cada uno tomará por nuestro propio camino», detalló Oteiba.

### UNIFICAR EL PRECIO

Sin embargo, añadió que, de lograrse ahora un compromiso, estaría dispuesto a convocar otra conferencia de la organización para septiembre próximo, tres meses antes de lo previsto, para evaluar la situación.

Pese a sus diferencias sobre la cuantía de los aumentos de los precios, los trece países de la OPEP coinciden en que es necesaria una vuelta a los precios unificados, en vista de las confusiones que la aplicación de los recargos ha causado en el mercado petrolero durante los últimos meses.

Según el ministro del Pe-

tróleo venezolano, Humberto Calderón-Zorzi, de unidad de la OPEP es más importante que el nivel de los precios del petróleo.

Venezuela fue uno de los primeros países en aplicar recargos a sus precios.

El ministro del Petróleo de Irak, Tayeb Abdul-Karim, invitó a los miembros de la OPEP a fijar un precio y mantenerlo hasta finales de año.

### PERSISTE LA INCOGNITA

En los pasillos del hotel donde tiene lugar la conferencia, la opinión casi unánime es que el precio mínimo del petróleo —rebasado ampliamente por casi todos los países de la OPEP— subirá de los 14,55 dólares el barril, fijado en marzo pasado, a 18 o 20 dólares, lo que supondrá un incremento entre el 25 y el 37 por ciento.

La segunda gran incógnita es si se unificarán los precios como sostiene la poderosa Arabia Saudita, representada por Zaki Yamani y el ministro venezolano Humberto Calderón-Berti, precios que son prácticamente libres desde la última «cumbre».

La unificación completa parece imposible, pues los países productores venden su crudo a precios muy variados, que oscilan actualmente entre los 14,55 y los 20 a 21 dólares el barril.

El ministro de Qatar, Abdul Aqid, aventuró antes de finalizar la sesión de la tarde de ayer, que se prolongó hasta las ocho, que «una decisión sobre los precios podría ser adoptada hoy».

Señaló también que «posiblemente el nuevo nivel mínimo se sitúe en las cercanías de los 20 dólares».

Como ya es tradicional, la OPEP sólo anuncia sus decisiones al finalizar la conferencia, que está anunciada para hoy.

## Objetivo de la Conferencia de Tokio

### Occidente tratará de disminuir sus importaciones de petróleo

TOKIO, 27. — El presidente norteamericano, Jimmy Carter, dijo ayer que las naciones industrializadas elaborarán un programa para atenuar la creciente crisis energética, a pesar de las diferencias de matiz entre los Estados Unidos y Europa Occidental.

Dirigiéndose a un grupo de periodistas, Carter se manifestó optimista respecto a los resultados de la conferencia económica que se iniciará mañana, jueves, en Tokio.

Se espera que la «cumbre» de los dirigentes de Alemania Occidental, Francia, Estados Unidos, Gran Bretaña, Japón, Italia y Canadá apruebe una disminución de las importaciones de petróleo como primera medida para proteger a los países consumidores contra la amenaza de posibles cortes en el suministro y de constantes alzas de los precios.

Funcionarios norteamericanos declararon que se sienten más optimistas que el lunes de que las diferencias de matiz entre la Comunidad Económica Europea, los Estados Unidos y Japón puedan superarse durante los dos días que durará la conferencia.

La semana pasada, los dirigentes europeos propusieron congelar durante los próximos cinco años las importaciones petrolíferas en los niveles alcanzados durante 1978, pero el lunes el presidente Carter y primer ministro japonés, Ohira, se manifestaron contrarios al proyecto.

Ambos dirigentes calificaron el proyecto de la CEE de poco realista, ya que no se puede garantizar la demanda y oferta. Los niveles de importaciones, según Carter y Ohira, sólo debieran establecerse para 1979 y 1980. — (Efe).

## Punto muerto en las negociaciones sobre la autonomía palestina

HERZLIA (Israel), 27. — Egipto, Israel y Estados Unidos concluyeron ayer sus dos días de negociaciones sobre la autonomía palestina sin ningún progreso digno de tener en cuenta.

Los representantes de las tres partes coincidieron en que las negociaciones habían sido de ayuda, pero según el comunicado hecho público al término de la reunión, solamente hubo acuerdo respecto al procedimiento de las próximas elecciones.

Estas se reanudarán en la ciudad egipcia de Alejandría el 5 de julio. Será la

cuarta reunión desde que las negociaciones comenzaron hace un mes en Beersheba (Israel).

El primer ministro egipcio, Mustafá Jalli, que presidió la delegación de su país, dijo que en estos días de descanso cada parte considerará las propuestas de la otra.

De momento, las conversaciones están centradas en salvar el abismo que separa a egipcios e israelíes sobre el grado de autonomía que se concederá al millón de árabes que viven en la orilla occidental del Jordán y en la franja de Gaza.

Los sobrinos y demás familia de

## Doña Dionisia Mora Vallejo

O. E. P. D.

ante la imposibilidad de hacerlo particularmente, nos encargamos que por mediación de nuestras columnas demos las gracias a cuantos asistieron a los actos pladosos celebrados con motivo de su fallecimiento y les hicieron testimonio de pésame.

Al propio tiempo comunican que por el eterno descanso de su alma dará comienzo un NOVENARIO DE MISAS MARIANA, JUEVES, día 28, a las OCHO Y MEDIA por las mañanas, y a las SIETE Y MEDIA por las tardes, en la Iglesia parroquial de Santiago el Real.

La familia agradecerá la asistencia.

La viuda, hijos y demás familia de

## Don Emeterio Ruiz Hernández

recientemente fallecido

O. E. P. D.

ante la imposibilidad de hacerlo particularmente, nos rogamos que por mediación de estas líneas expresemos su agradecimiento a cuantos les hicieron partícipes de su condolencia y asistieron a los actos celebrados por el eterno descanso del alma del finado.



EL JOVEN

## ANGEL LACALLE SAEZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, VICTIMA DE ACCIDENTE DE TRAFICO,

A LOS 18 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus resignados padres, don Avelino y doña Balbina; hermano, Jesús; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo pladoso favor les quedarán muy agradecidos.

Nájera, 27 de junio de 1979.

IGLESIA PARROQUIAL. — De la Santa Cruz.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM. — HOY, MIÉRCOLES, a las UNA.  
CONDUCCION DEL CADAVER. — A continuación.  
CASA MORTUORIA. — Píza de España, 5.